

生命"。后来夏伯渝才知道,在距 离顶峰不足百米的地方,有6个人 死于那场暴风雪。

人们以为,一次又一次的失败,会让夏伯渝彻底放弃登顶的念头,但一而再,再而三,三而竭的道理,在他身上似乎根本不成立。2018年5月14日8点26分,夏伯渝终于登上了珠峰,圆了自己的梦想,成为中国年龄最大也是第一个依靠双腿假肢登顶珠峰的人。2019年年底,夏伯渝以"第一位南坡登顶珠峰的双侧截肢者"的身份成功入选《吉尼斯世界纪录大全》。

"我从运动中得到了快乐,收 获了成果,也克服了困难,战胜了 病魔。"夏伯渝说,"人要快活地 活着,就得有目标。我之所以失去 双脚、双腿,又患上癌症,还能活 到现在,就因为我要再登一次珠峰。 要不然,我早垮了。"

为了保持登山所需的体能,夏 伯渝现在几乎每天都前往香山锻炼, 还会在家坚持一个半小时的核心肌 群锻炼。2020年初,夏伯渝曾向媒 体透露,计划3月挑战非洲屋脊乞 力马扎罗,不过受疫情影响这项计 划暂时搁置,他决定将目光聚焦在 国内。6月20日,他将启程挑战海 拔6178米的青海玉珠峰。

登顶巾帼之最

在珠峰攀登的历史上,女性创 造的纪录也极为引人注目。

在卡米·瑞塔·夏尔巴登顶珠峰的当天,在美国居住的尼泊尔女性拉克帕·夏尔巴第9次登上珠峰,成为全世界登顶珠峰次数最多的女

性。

1975 年 5 月 16 日, 日本人田部 井淳子(Junko Tabei)从东南山脊线 路登顶成为首个登顶珠峰的女性。

1975年5月27日,中国登山队 女队员潘多成为世界上第一个从北 侧登顶的女性。她也是中国第一位 登上珠峰的女性。

潘多的一生充满了传奇色彩。 1959年初,中国登山队前往拉萨挑 选女子登山队员, 当时身为农场种 菜工人的潘多报了名。经过一个多 月的适应性训练,潘多顺利通过登 山队的三次选拔测试,成为中国登 山队正式队员。而在入选国家登山 队的第一年,潘多就和队友们一起 征服了海拔高度为7546米的慕士塔 格峰, 超过了法国女运动员登上加 涅什峰时所创造的世界女子登山高 度纪录, 创造了自1934年出现女子 登山运动以来的最高纪录。两年之 后,她又登上了海拔7595米的公格 尔九别峰, 再创世界女子登山新纪 录。她也凭借突出的成绩获得贺龙 元帅的接见,并被授予体育运动荣 誉奖章。

中国登山队 1975 年组建"中国 男女珠穆朗玛峰登山队"时,潘多任 副队长。当时的她已经 37 岁,是三 个孩子的母亲,身体也不太好,但她 下图: 1975 年 5 月 27 日,中国登山队 女运动员潘8 和 8 名 男运动员从北坡受入 珠穆朗玛峰峰一个从岭 坡登上珠穆朗玛峰的 女性。这样像的 女性。以珠峰的 女性,从珠峰的 女性,以珠峰。



还是带领队伍完成了冲击珠峰的壮举。退役之后,潘多依然战斗在体育领域,她先后出任江苏省无锡市体委副主任、全国体总副主席。而在 2008年奥运会开幕式上,她更是成为奥林匹克会旗执旗手。2014年3月31日,潘多因糖尿病并发症医治无效,在无锡医院去世,享年75岁。

目前中国登顶珠峰年龄最大的女性是李海英。2018年5月20日,51岁的李海英和队员们一起登顶成功。

李海英,其实接触户外登山的时间并不长,接触雪山更是近几年的事情。2015年她第一次接触雪山。她是云南人,从小跟父母在云贵高原上进行三线建设,天天在山沟里串,爬高下低,造就了强健的底子。底子好,加上常人不可想象的大强度训练,让她的珠峰梦得以实现。

2020 中国珠峰测量登山队成功 登顶珠峰的消息,引起国人高度兴 奋和关注。值得一提的是,也就是 在5月28日上午,16岁的河北女孩 丁禹琪,成功从珠穆朗玛峰北坡登 顶,有望成为有记录以来登顶珠峰 年龄最小的中国女性登山者。

与丁禹琪一起登顶的共有35人, 其中包括14位队员,21位高山向导。 他们成功登顶,标志着2020年唯一 的珠峰商业攀登活动——西藏雅拉 香波珠峰攀登活动成功举行。

此前丁禹琪曾在与同行登山者合拍的视频中表示,这次来攀登珠穆朗玛峰,主要是想来玩玩,体验一下。据了解,丁禹琪此次是因为其舅舅跟着西藏圣山登山探险服务有限公司登顶珠峰后,选择跟着圣山探险攀登卓奥友峰、徒步珠峰北坳,再登顶珠峰的,她是圣山探险的"忠实粉丝"。